

# 新时代 新征程 新伟业

## 项城:以人民健康为标尺 书写医改新答卷

本报讯(记者 张志新 通讯员 马震宇)近年来,项城市卫生健康委以“让群众看好病、看不起病、少生病、有尊严”为目标,采取优化诊疗体系、推动优质资源下沉、深化医防融合等举措,全面提升县域医疗服务能力,构建覆盖城乡的卫生健康服务网络,走出了一条具有县域特色的医改新路径。

全面整合医疗资源。项城市卫生健康委依据县域人口、基层医疗卫生机构设置和服务能力等综合指标,组建以项城市第一人民医院和项城市中医院为牵头总医院、其他医疗卫生机构及镇卫生院为成员单位的两大医疗健康服务集团。两大

医疗健康服务集团共建立首都名医工作室和省级专家诊室6个,采取“首都名医工作室+省级专家”双轮驱动模式,累计邀请国家级、省级专家开展诊疗1451人次,完成高难度手术349例。两大医疗健康服务集团建成急诊急救五大中心和远程影像、远程心电、远程会诊、远程检验、远程病理、远程消毒供应六大中心,培育省、市、县三级重点专科16个,通过远程会诊系统完成疑难病例会诊5752例,使大病重症救治率显著提升。

实施“双下沉、双提升”工程。为破解基层医疗薄弱难题,项城市两大医疗健康集团专门抽调93名

专家下沉基层,2024年共坐诊5947人次,让群众在家门口就能享受县市级诊疗服务。选派72名业务骨干与19个镇卫生院共建专科,开展技术培训243场次、教学查房702次,真正实现“小病不出村、常见病不出镇”。

积极推动医防整合。项城市卫生健康委抽调1396名市、镇、村三级医务人员,深入开展千名医生进基层“六送六提升”活动,走村入户开展政策宣讲、健康知识普及、免费体检、送药到家等活动,惠及群众61.24万人次,将健康服务延伸至群众家门口。

“筑巢引凤”聚人才。项城市卫

生健康委通过“筑巢引凤”工程引进医学研究生55人、专业医疗人才68人,选聘大学生村医36人,形成多层次人才梯队。配套建设现代化医疗基础设施,建立人才创新激励机制,为医共体建设注入持续发展动能。

项城市卫生健康委在医疗卫生领域的一系列举措,极大地提升了基层医疗卫生服务能力,切实保障了人民群众的健康权益。下一步,项城市卫生健康委将积极探索基层医疗服务创新举措,不断优化资源配置,加强人才培养,完善基层服务机制,不断满足人民群众日益增长的健康需求。

## 强化安全管理 构建平安校园

本报讯(记者 张志新 通讯员 于进洋)近日,项城市副市长刘锦涛带队深入全市中小学调研校园安全工作。

在项城一中,刘锦涛实地查看校园周边环境、消防通道设置情况,详细了解消防设施、教学楼电气线路、一键报警装置、视频监控系统等运行情况。

在项城文化路小学,刘锦涛详细查看校门口安全防范、在建教学楼安全管理、护学岗设置及管理等情况,深入班级了解学生学习、教师配备、学生大课间安全等情况。

在新桥第二初级中学,刘锦涛深入学校食堂查看食品加工流程和餐具消毒情况。

每到一处,刘锦涛都认真听取学校负责人关于学校安全管理工作

开展情况的汇报。针对检查中发现的问题和隐患,现场提出整改要求和指导意见。

刘锦涛表示,校园安全事关千家万户和社会和谐稳定,要进一步提高思想认识,树牢底线思维,把广大师生安全放在首位,进一步加强人防物防技防建设,定期开展应急演练,不断提升学校安全防范能力和安全管理水平。要压实安全责任,进一步落实网格化管理,压实课间、放学、节假日等重点时段的安全管理责任,确保学生人身安全。要严格落实食品安全制度,规范校园食品全过程管理,强化食品安全隐患排查整治,确保师生吃得安全、吃得放心。要关注学生身心健康,充分发挥心理咨询师作用,开展好生命教育、挫折教育,护航学生健康成长。

## 项城市信访局 党建引领聚合力 基层治理提质效

本报讯(记者 张志新 通讯员 冯玉东)近日,项城市信访局坚持党建引领,全面凝聚合力,深入推进信访工作法治化,不断提升信访工作效能治理。

领导干部学理论,示范引领铸忠诚。该局党组成员率先垂范、主动作为,坚持将政治理论学习放在第一位,切实做到学有所思、学有所悟。教育引导广大党员干部把忠诚于党作为坚定不移的信仰,自觉融入日常生活和实际工作,知行合一做好新时代信访工作。

交流研讨强业务,学深悟透增本领。该局组织全体干部职工利用周二集中学习时间,采取“文件

学习+业务讲解+共同研讨”的方式,提升学习质效。邀请有关业务专家采取“理论辅导+交流问答”的方式,为全市各镇(街道)、市直部门信访干部充电提能,推动信访干部精神面貌和业务本领“双提升”。

专项行动融实践,狠抓落实促发展。该局充分发挥基层党组织作用,聚焦源头预防化解信访矛盾,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,全面推进信访工作法治化,从源头预防和减少信访问题发生,结合党员干部“四下基层”活动,到联系村开展法律法规宣传活动,引导群众依法依规解决诉求。

## 用好红色资源 发挥育人功能

本报讯(记者 张志新 通讯员 孔祥武 朱耀廷)4月4日,项城市德高民俗博物馆举办“珍惜幸福生活 缅怀革命先烈”主题教育活动,充分发挥馆内红色资源铸魂育人功能,把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好。

在红色文化主题展厅,该博物馆工作人员和部分群众凝神注目,聆听革命先辈英勇事迹,重温那段艰苦卓绝的峥嵘岁月。

参观结束后,大家纷纷表示,在清明节期间,参与这样的主题教育活动非常有意义。

## 李寨镇 检修机井助抗旱 不误农时保丰收

本报讯(记者 张志新 通讯员 马甜甜)“多亏政府排查修复了坏的机井,让我家的50亩麦田喝上了‘及时水’。”近日,由于天气少雨,导致部分农田出现旱情,为确保农业生产顺利进行,李寨镇党委、镇政府迅速行动,组织专班对全镇农用机井进行全面检修,全力保障灌溉用水需求,此举让太卓店村种粮大户老王颇为感动。

抢抓农时,全面排查隐患。李寨镇召开农田机井管护工作推进会,成立由农业部门组成的专项工作组,对全镇农用机井开展拉网式排查,重点检查水泵运行、电力线路运行、管道畅通等情况,建立问题整改台账。截至目前,李寨镇已修复故障机井3眼,更换老旧水泵3台,机井出水率达100%。

科学调度,优化用水保障。针对旱情分布特点,专项工作组统筹调配水源,优先保障主粮作物关键生长期用水需求。推广滴灌、喷灌等节水技术,组织农技人员深入田间地头,指导农户错峰灌溉。

长效管护,筑牢抗旱防线。建立镇、村、户三级管护机制,落实专人定期巡检机井及设备制度,开通24小时服务热线,及时处理突发故障。行政村干部通过村民代表大会、微信群等宣传节水抗旱知识,发放技术手册500余份,凝聚全民抗旱合力。

李寨镇相关负责人表示,下一步,他们将持续关注天气变化,动态完善抗旱预案,确保夏粮丰收。

为积极响应国家关于加强青少年体育、增强青少年体质的号召,全面贯彻“五育并举”教育理念,4月2日至3日,项城市政和路小学举办了以“春启政和 逐梦赛场”为主题的春季运动会。本次运动会将传统体育项目与趣味游戏相结合,按不同年级设置比赛项目,引得广大师生踊跃参与。图为运动会现场。

记者 张志新 通讯员 董慧洁 于进洋 摄



## 安全生产 警钟长鸣

### 项城市新华书店 排查演练齐上阵 筑牢安全“防火墙”

本报讯(记者 张志新 通讯员 时若诚)为牢固树立“生命至上、安全第一”理念,进一步强化安全生产底线思维,防范各类安全事故发生,近日,项城市新华书店对全市15个镇新华书店基层门市及城区中心门市、仓库、后勤区域开展安全隐患排查活动。

项城市新华书店副经理董俊带领安全生产小组成员,重点对新华书店基层门市消防设施、电气线路等进行细致检查,有效消除潜在安全隐患。

为增强员工消防安全意识与应急处置能力,项城市新华书店联合项城市消防救援大队开展消防演练。消防员指导书店员工轮流进行灭火实操,使其掌握灭火器的正确使用方法。

下一步,项城市新华书店将进一步深化消防安全宣传教育,通过电子显示屏、宣传栏、新媒体等,普及消防安全知识,营造“人人讲安全、事事为安全”的浓厚氛围。

### 莲花街道 紧抓安全不放松 严抓细管不懈怠

本报讯(记者 张志新 通讯员 杨国敬)为加大安全生产管理力度,保障辖区群众生命财产安全,连日来,莲花街道认真履行属地管理责任,狠抓各项任务措施落实,确保做到在安全责任上不留空档、在安全检查上不留死角、在安全教育上不留空白。

强部署重安排,时刻紧绷安全“责任弦”。莲花街道召开专题会议,第一时间传达学习上级关于安全生产和消防安全会议精神,深刻汲取事故教训,用好安全生产警示教育“清醒剂”。要求街道应急办、综合行政执法大队、综治平安办等切实增强责任意识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实安全生产管理措施。

抓排查除隐患,把牢守好安全生产“风险关”。莲花街道围绕消防安全、燃气安全、交通安全等领域,全方位深化安全排查,消除安全风险隐患。重点对辖区学校、门店、企业等进行安全检查,对于排查出的问题,责令相关负责人限期整改。

重宣传强意识,拧紧安全生产“思想阀”。莲花街道充分利用社区广播、宣传页、条幅、微信群等,广泛宣传安全生产法律法规及相关知识,切实增强群众安全防范意识和应急处置能力,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好社会氛围。

下一步,莲花街道将持续坚持以人为本的安全理念,以最坚决的态度、最严谨的作风、最严格的措施筑起辖区群众生命财产的“安全墙”,共同营造和谐、安全、稳定的发展环境。

### 项城市供销社 排查整治风险隐患 筑牢安全生产防线

本报讯(记者 张志新)为有效防范各类安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全,近日,项城市供销社召开关于在全系统范围内开展安全生产大排查大整治工作会议,对基层供销社、社属企业等开展为期1周的安全大排查大整治。

在安全生产大排查大整治工作中,项城市供销社党组书记、理事会主任赵义斌,党组成员胡国贤等班子成员分别带队前往基层供销社、社属企业等,开展拉网式排查,全面梳理风险隐患,做到不留死角、不留盲区。

在检查过程中,检查人员重点对各基层供销社、农资经营站点、加油站等场所的灭火器、消火栓、应急照明及紧急通道指示标志等设施展开排查。针对发现的灭火器过期、指示标志损坏等问题,检查人员当场下达整改通知书,责令相关负责人立即整改,并安排专人跟踪复查,确保隐患整改落实到位。

据了解,安全生产大排查大



日前,国家税务总局项城市税务局举办“税收·法治·公平”主题宣传活动暨第34个全国税收宣传月启动仪式。本次活动聚焦“税收·法治·公平”主题,重点开展“企业法人谈合规经营”主题宣传活动,推出便民办税专题宣讲、青少年税收普法等系列。图为活动启动仪式现场。

记者 张志新 通讯员 张永久 摄